

沙塘中心小学小记者DIY皇冠 为母爱加冕

本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 蔡雅云) 5月11日,晋江SM国际广场的华为门店化作一片爱与感恩的海洋。晋江新塘沙塘中心小学小记者巧手DIY皇冠,为妈妈送上别样节日祝福。

活动在悠扬的音乐声中拉开帷幕。小记者与妈妈围坐在铺满水晶贴片与绸缎丝带的长桌前,共同制作象征爱与尊重的皇冠。灯光下,大手小手交叠忙碌:妈妈仔细修剪缎带边缘,孩子为皇冠点缀珍珠。“我给皇冠贴上了星星,因为母亲就像一盏明灯一样,为我指引方向。”小记者王开鑫兴奋地晒起了自己的作品,一旁的母亲笑意温柔。

“写给妈妈的一封信”环节让现场多了几分感动。孩子们伏案疾书,只听得见铅笔与信纸摩擦的沙声中,偶尔传来吸鼻子的轻响。收到孩子们的信,妈妈们的眼角已泛起晶莹——有的孩子画下妈妈系围裙的背影,有的悄悄写下“对不起,上次惹您生气了”。

活动最后,孩子们纷纷踮脚为母亲戴上流光溢彩的“加冕皇冠”,并送上鲜花,表达对母亲的感谢与祝福,现场温情满满。



小记者感言

妈妈每天帮我扎整齐的小辫子,讲有趣的故事,她的每一分心意都藏在一点一滴里。我把皇冠轻轻戴在妈妈头上,大声说:“妈妈,节日快乐!”

姚晓怡(三年2班)

我把DIY的皇冠送给奶奶,奶奶笑得像小孩一样。老师说妈妈和奶奶都是女王,所以我还多做了一条手链送给妈妈。祝两位女王永远快乐!

吴童瑶(四年1班)

制作时,我精心挑选珍珠、亮片,想把世间的美好都放进这顶皇冠。妈妈的爱如同这皇冠一样,高贵而闪耀,为我遮风挡雨,感谢母亲的付出与爱。

柯佩岑(三年2班)

皇冠里满是我对妈妈的爱。为妈妈戴上皇冠的那一刻,我的心里十分自豪与激动。妈妈,我爱您!

陆语诺(三年1班)

心养小学小记者蛋糕香里感悟生命奥秘

本报讯(记者 欧阳霆 通讯员 许宝宝 张丹妮) 5月10日,晋江梅岭心养小学小记者走进长富国民营养社区公益体验馆(晋江馆),参与“感恩母爱”杯子蛋糕DIY活动,现场温情满满。

活动特别设置手势舞《妈妈,我爱你》及“母亲节营养学堂”,以“虚岁与实岁的区别”为切入点,揭开孕育生命的奥秘。当老师讲解“虚岁从怀胎十月开始计算,是对母亲孕育艰辛的铭记”时,孩子们感叹道:“原来我的‘第一个生日’,早在妈妈肚子里就开始了。”这堂生命教育课让孩子们更真切感受到:自己的每一次呼吸,都曾与妈妈的心跳同频。

在“和母亲说说话”环节,亲人们围坐敞开心扉,分享着生活中的点点滴滴——学习的烦恼、成长的喜悦、心底的小秘密……

小记者感言

通过这次亲子活动,我懂得虚岁和实岁的区别。妈妈怀胎十月很辛苦,我们要以实际行动感谢妈妈。

吴梓莹(三年2班)

这次活动让我受益匪浅,我学到了很多知识。感谢母亲的养育之恩,虽然您不是超人,但却为我变成了万能。

郑安妮(四年3班)

在这次活动中,我学到了许多关于牛奶的知识,也了解了母爱的伟大。此刻,我也想对妈妈说:“我爱您!”

练梓淇(三年8班)

跳《妈妈,我爱你》舞蹈时,我脑海里都是妈妈照顾我的画面,她太辛苦了。我要好好学习,以后带她去好多好玩的地方!

王劭羽(五年4班)

亲手做的蛋糕虽然比不上店里买的漂亮,但妈妈说这是她吃过最好吃的,因为里面都是爱。我以后还要做更多好吃的给她!



潘金斌(五年8班)

安海中心小学小记者手作扩香石 为爱献礼



本报小记者 周语汐

5月9日,晋江市安海中心小学小记者齐聚学校多功能厅,参加以“感恩母亲节 巧手制香薰”为主题的活动,通过动手制作扩香石,为母亲献上节日祝福。

进入实践环节,小记者们纷纷化身“小小调香师”,调配石膏粉与香精比例,将材料倒入模具静待成型。待脱模后,大家再为石膏系上各种颜色的丝带,一个个别具一格的芳香艺术品“诞生”了。

小记者感言

当我把扩香石送给妈妈时,她开心极了。这时我也想起一句话:“母亲其实在乎的不是礼物,而是孩子陪伴的每一分、每一秒。”

黄诗滢(五年1班)

在等待扩香石成型的过程中,老师为我们讲解了母亲节的由来和扩香石的小知识。我受益匪浅。回家后,我要把亲手做的扩香石送给亲爱的妈妈。

许佳毓(三年5班)

我们以温润的手作扩香石为笺,将心底沉淀的感恩酿成馥郁芬芳,献给生命中最温暖的春晖——亲爱的母亲。愿我的妈妈:节日快乐、岁岁安康、笑靥如花。

林昕跃(三年7班)

参加此次活动,我满心欢喜又感慨万千。我按老师的讲解用心制作扩香石,将满满的爱融入其中。我要用行动回报母亲的爱。

黄铭浩(三年2班)

我们以扩香石为媒,将感恩化作芬芳,献给生命中最温暖的人——母亲。

黄钧睿(三年1班)

指导记者 刘泽宇 指导老师 许宇峰 李玉明

小记者作品选登

她满足了 黄金雯(晋江永和英墩小学五年2班)

又到了欢欢喜喜的周末,我和表妹写完作业,跟着妈妈来到热闹的美食街。阳光像金色的蜜糖,洒落在一家家店舖里,空气中飘满了诱人的香味,勾得我心里直发痒。

一到美食街,表妹的眼睛立刻变成“扫描仪”,像老鹰搜寻猎物般把每家店铺扫了个遍。她先钻进一家四果冰店,发现小料结块不新鲜;又晃到糖画铺前,撇撇嘴,说道:“师傅画得不好看。”“哎呀,这些东西一看就没食欲,到底吃什么呀?”她正愁眉苦脸,一家新开的新疆烤羊肉店“抓”住了她的目光。

刚走到店门口,浓郁的香味就“扑”过来,像一只小手勾住表妹肚子里的“馋虫”。她顺着香味跑过去,原来香味藏在——一根粗柱子上——上面插满用红色柳树枝串起的烤羊肉串,油亮的肉串吱吱冒香,馋得人直咽口水。

表妹立刻定在原地,眼睛死死地“黏”在肉串上,嘴巴微微张开,口水不知不觉从嘴角“溜”出来。她忙用袖子一擦,鼻子“咻咻”猛吸好几次,又可怜巴巴地望着妈妈,拽着妈妈

的衣角晃呀晃,哀求道:“四姨,买一串嘛!你看这肉串,简直是‘此肉只应天上有,人间能得几回尝’。就给我买一串吧!”妈妈摇摇头,说道:“不行,烤羊肉串上火。”表妹一看软磨不行,直接像一块橡皮糖一样“粘”在妈妈身上。妈妈拗不过,只好买了几串。

表妹欢呼着接过肉串,忙不迭撒上一层又一层胡椒粉,然后慢慢张开嘴,咬下一大口。金黄色的肉汁“喇”地流出来,外酥里嫩的羊肉裹着胡椒粉,香味在舌尖炸开。“唔……太好吃了!”她的眼睛眯成小月牙,三下五除二解决半串羊肉串,脸上满是幸福,还不忘评价道:“这肉一点不柴,火候刚好没烤焦,师傅手艺太棒啦!”说完,又津津有味消灭剩下的肉串。

吃完后,她意犹未尽地擦擦嘴角,嘴角扬起大大的弧度,连眉毛都带着满足。嘿,这小馋猫的心里肯定像灌了蜜甜滋滋的,还有美味带来的满足感!

指导老师 柯丽君

包饺子的温暖时光 关雪婷(晋江金井瀛洲小学六年2班)

“百里不同风,千里不同俗。”每个地方都有独特的风俗习惯。我的家乡也不例外,尤其是春节,热闹非凡,其中让我最难忘的就是除夕包饺子这个习俗。

除夕,我们一家人围坐在宽敞明亮的客厅里,热热闹闹地准备包饺子。奶奶坐在沙发上,手法娴熟地擀着饺子皮。不一会儿,一堆圆形的、厚薄均匀的饺子皮就堆在一旁。我、妈妈,还有两个妹妹围在桌子边准备包饺子。

只见妈妈轻松地拿起饺子皮,放上馅料,双手灵巧地一捏,一个漂亮的饺子就诞生了。我学着妈妈的样子,拿起一张饺子皮放在手心,用勺子舀了一勺馅料放在皮中间,然后小心翼翼地皮对折,再一点一点地捏褶子。可我包出来的饺子歪歪扭扭,怎么也立不起来。再看看两个妹妹,虽然她们包的饺子有的馅料露了出来,有的模样十分奇怪,但她们一点也不气馁。

此时,妈妈笑着耐心地指导我们:“馅不

要放太多,不然包不住;捏褶子的时候要均匀一点……”在妈妈一遍又一遍的教导下,我们渐渐掌握了技巧,包出的饺子越来越好。

一家人一边包饺子,一边说说笑笑。奶奶还给我们讲起了饺子的由来:相传东汉末年,张仲景见百姓寒冬耳朵生疮,便用面皮包上驱寒药材,做成“娇耳”,煮熟给百姓吃,饺子便这样诞生了。

饺子包好后,奶奶把一个饺子放入锅中,饺子们都在锅中悠闲地“游泳”。不一会儿,一个个像元宝的饺子就出锅了,光是看着样子,闻闻味道,都足够我流三尺的口水了!我连忙拿起一个碗,装了满满一碗;夹起了一个饺子,咬了一大口,满满的肉味,可真香啊!自己做的就是好吃!

包饺子这个小小的习俗,不仅增添了除夕的气氛,更让我感受到了浓浓的亲情和新年的喜悦。它就像一根纽带,将一家人紧紧地连在一起,共同迎接新的一年。

指导老师 陈双棋

抢椅子 谢福乐(晋江龙湖阳溪中心小学四年1班)

笑声、歌声、欢呼声从我们班传出,有些不知情况的其他班同学便挤在窗边,把我们班围得水泄不通。原来,我们在玩抢椅子游戏啊!

老师确定了椅子和人数的比例后,叫我们围成圈。音乐响起,游戏开始了。我一边迈开轻快的步伐,一边观察着椅子的位置和距离。音乐戛然而止,我三步并作两步急忙坐上了椅子。

第三轮,我的心情就像“十五个吊桶打水——七上八下”。这一次,椅子少了一把,音乐又是突然停止。说也奇怪,我们所有人都坐上了椅子。有一位同学狡黠一笑,用力一挤,有个人摔了个“大马趴”。那个人是谁呢?那当然是倒霉的我呀!虽然很痛,但我还是哈哈大笑地站起来。

又过了一轮又一轮,椅子少了一把又一把,同学也淘汰了一个又一个……场上只剩三名同学。我心想:这三名同学肯定个个“神通广大”。突然,音乐一停,有名同学仿佛就慢了0.1秒,只能不甘心地被淘汰了。

终于到了最终对决的时刻。只见他们俩紧盯椅子,随时准备坐下去,奇怪的是音乐放了很久。有名同学眼睛往旁边一瞟。就在这一刹那,音乐又故意停下,但他们都坐到了椅子上。“哈!强壮对瘦小!真刺激!”此时,加油声越来越大。那名同学凭借人高马大胜出了。哈!冠军诞生了!

这场抢椅子游戏可真有趣,虽然我输了一,但我一点都不失望,因为“失败乃成功之母”。

指导老师 施丽霖



王峻铭(晋江安海养正中心小学五年2班)

彩虹泡泡龙 傅诗梵(晋江梅岭心养小学三年7班)

你是否想成为一名小小科学家?只要拥有一双善于观察的眼睛,生活中处处都能发现科学的乐趣。今天,我决定挑战一个充满趣味的小实验——制作彩虹泡泡龙!

做这个实验需要准备一些简单的材料:一个一次性杯子(用来盛放泡泡水)、剪成一半的塑料瓶、七支彩色笔、几张湿巾、几根橡皮筋、一瓶洗洁精和一个小碗。一切准备就绪后,我怀着激动的心情开始了实验。

首先,我小心翼翼地把一张湿纸巾裹在半个塑料瓶口上,并用橡皮筋紧紧固定住;接着,我拿起彩色笔,在湿纸巾上涂上彩虹般绚丽的颜色,边涂边对它说:“别怕,小家伙,我正给你换上漂亮的彩衣呢!”然后,我找来一个干净的小碗,倒入清水,再加入适量的洗洁精,轻轻搅拌均匀。这时,泡泡水在阳光闪闪发光,五光十色,美丽极了!

最令人期待的时刻到了!我把裹着“彩衣”的塑料瓶口,轻轻放进泡泡水中浸湿。可是,当我第一次尝试吹气时,那些颜色却渐渐混合在一起,变成了一种很难看的颜色。我

有点沮丧,正准备放弃的时候,妈妈鼓励我说:“失败乃成功之母,再试一次吧!”听了这句话,我又重新振作起来。这一次,我用力对着瓶口吹了一口气,一串彩色的泡泡“手拉着手”,从湿纸巾的缝隙里欢快地跑了出来。我轻轻地改变了泡泡的方向,一条五彩斑斓、活力四射的“泡泡龙”腾空而起!我开心得又蹦又跳,心里充满了成功的喜悦。

你们知道这个实验的原理吗?原来,洗洁精中含有表面活性剂,它可以降低水分子之间的吸引力,让水变得更“柔软”,从而容易拉伸成薄膜。当我们吹气时,这层薄膜就会包裹住空气,形成一个漂亮的泡泡。而湿巾上的许多小缝隙就像一根根吹泡泡的管子,所以才会有这么多泡泡出现。

这次实验不仅让我领略到了科学的神奇魅力,还让我明白了一个重要的道理:只要我们勇于尝试,不怕失败,生活中的每一个角落都可以成为我们的实验室,每一次探索都有可能带来意想不到的惊喜!

指导老师 廖艳燕

夏日里的安海 汪子奇(晋江安海西隅小学四年2班)

清晨,太阳温柔地照耀着整个安海镇。那天,我和小伙伴们相约,一同去饱览夏日里的安海美景。

早晨,我们一行人来到了安平桥公园。湖水波光粼粼,仿佛无数颗星星在湖面上闪烁。一群群小鱼在水中欢快地游来游去,正是喂鱼的好时机。我从口袋里掏出一个面包,小心翼翼地撕成几小块,分给小伙伴们。接着,我把面包屑轻轻撒进水里,只见一群小鱼争先恐后地抢食,仿佛在进行一场激烈的游泳比赛。有一只小鱼特别机灵,一下子抢到了面包屑,一口就吞了下去,生怕被其他小鱼抢走。

到了中午,整个安海镇仿佛变成了一个大火炉,热得连地面都发出了“滋滋”的声响。我们热得满头大汗,赶紧躲进了一家冷饮店。店里摆满了各种各样的饮料和冰沙。我对老板说:“老板,来一份芒果冰沙!”话语中充满了期待。不一会儿,美味的芒果冰沙就端上了桌。我拿起勺子,轻轻挖了一勺送入口中,顿时,一股香甜的芒果味在嘴里蔓延开来,让人陶醉。小伙伴们也吃得津津有味。不一会儿,这份芒果冰沙就被我们一扫而光。

下午,我们再次来到安平桥公园。傍晚的夕阳洒落在公园上,给一切镀上了一层金辉。我们看着老爷爷们下棋,感受着岁月的宁静与美好。过了一会,我们依依不舍地离开了。

这一天,我不仅品尝到了夏日的美食,更欣赏到了夏日的美丽风景,真是收获满满。

指导老师 傅燕华

紫帽山游记 许煜宁(晋江市华泰实验小学三年6班)

周末不知道去哪里玩?我建议大家去紫帽山,因为那里有一个“浴仙谷”。大人可以悠闲地泡茶聊天,茶几上还摆着各种零食;小朋友可以尽情玩耍,呼吸新鲜空气。

那里草地绿油油的,可以尽情地放飞风筝、撒开欢儿地跑步、攀爬陡峭的山坡……有趣的活动动观不尽。草地广阔,可以找块空地野炊、搭帐篷。

那里风景优美,若是将太阳、大树、青草与溪流合起来看,作一幅活的画卷,那这幅画的创作者当真是造诣非凡。在这里,可以拍摄无数精彩的照片。

紫帽山入口处的道路虽然稍显狭窄,倒也让人铺开野餐垫,进行些静态游戏,比如打扑克牌、玩剪刀石头布等。

紫帽山是全家周末出游的绝佳之选,既能饱览自然风光,又可畅享户外乐趣,男女老幼皆得其乐。你们认同我的说法吗?

指导老师 姚德德